Dugga

Elektrisk mitteknik och vagfysik (FFY616)
2014-11-20

Tid och lokal: 20 november kl. 10:00-12:00 i HB4.

Examinator: Elsebeth Schréder (tel 031 772 8424).

Hjélpmedel: Chalmersgodkind riknare.

Korrekt svar pa alla uppgifter ger 20 poéing. For godkdnd krévs 12 poéng.

Motivera alla svar!

Uppgift 1. (1 podng per fraga a)-d))

a) Tre spoler, alla med samma induktans 30 mH, kopplas i parallell i en viixelstromkrets.
Vad ar ersdttningsinduktansen?

b) Beskriv tre-fas. Vad kan vara en fordel {finns flera) med att distribuera strom i tre-fas
i gtéllet for en-fag?

¢} Vad menas med en inre voltmeter-koppling? Beskriv ett fall dar ni anvénd en sadan
koppling. Varfor?

d) Skissa en ideal diods och en likriktar-diods strém-spanningskarakteristik i samma figur
och beskriv vad som hénder vid stora och smé positiva och negativa spinningar. Antag
att framspénningen (troskeln f6r strém) i den ideala dioden &r noll.

Uppgift 2. (4 podng)
Berékna Thévenin och Norton-ekvivalenterna (en av dem explicit) till foljande krets:

E=6V,I=03mA, R =2,2kQ, Ry =6,8 k2, Rg = 560 Q.

Uppgift 3. (4 podng) N
Berikna, strommen I genom resistorn Ry, t.ex. med superposition.
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E1=6V,E2:12V,10:11%,Rl=6Q,R2$12Q,R3:10\Q,R4:2Q,RﬁIRG:
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Uppgift 4. (4 poiing)

En spole med inre resistans R; ansluts forst till en likspinning ps 6 V, vilket ger strémmen
genom spolen 1,5 A, Sedan ansluts i stéllet spolen till en vixelstromskélla med (effektiv-)
spanning Ugy = 20 V och frekvensen f = 50 Iz, da ir {effektiv-) strémmen genom spolen
Ig=1A.

a) Vilket virde har R;?

b} Vad &r spolens induktans L7

¢) Beriikna medeleffekten P i spolen i viixelstromskretsen.

d) Vad &r effektfaktorn cos ¢? (¢ dr fasskillnaden mellan strom och spinning).

Uppgift 5. (2 poiing)
I kretsen &r C' = 0.50 uF och spinningens frekvens f = 200/7 Hz. Bestim R s4 att
fasskillnaden mellan strém och spénning blir 45°.
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Uppgift 6. (2 poing) |
En likspénningskélla kopplas till ingdngen (a och b) i fljande krets med tvé kondensatorer
och tva ideala dioder:
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Vilken spéinning, om négon, fis pd utgdngen (mellan ¢ och d) i dessa fall:

a) spanningskéllan 6kar potentialen i b jamfort med a (“upp for backa fran a till b”, eller
“positiv i b och negativ i a”)?

b) spénningskéllan Skar potentialen i a jaimfsrt med b?
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Ma{'ema-h'k- hI;lP : [ + tan 2y = Colszx

Cpeo. |
cos 45° = sin45°= 7z




